

COMUNICACIONES LIBRE

Organo del Sindicato Unico de Comunicaciones

Año I | Dirección: COMITÉ NACIONAL

Madrid, 15 de Mayo de 1937

Administración: Alcalá, 77 - Teléf. 57307

Núm. 8

EDITORIAL

Pro-alianza U. G. T. y C. N. T.

De quien puede y debe hacerlo ha venido la recomendación, que esta vez debe ser mandato, de trabajar pro-alianza obrera revolucionaria entre los camaradas proletarios afiliados a las dos potentes centrales sindicales, alma de la revolución española (¿porqué no decir de la Revolución del mundo?), y así nosotros en nuestra modesta esfera hemos de cumplirlo y noticiarlo.

El acto de Valencia avalado por las firmas de más prestigio de la Unión General de Trabajadores y de la Confederación Nacional del Trabajo, es algo que invita al optimismo y a la emulación. Al optimismo porque nos permite asegurar que con una unión estrecha y sólida ya no se producirán sucesos como los de Barcelona, y a la emulación porque entendemos que hoy más que nunca debemos seguir, copiar y aun superar, si es posible, las tácticas de nuestros organismos superiores de la Confederación.

Ideas y pensamientos mezquinos de algunos compañeros de tercera o cuarta categoría sindical nos sugieren estas líneas. ¡Bravo ejemplo el de los camaradas representativos de U. G. T. y C. N. T. proclamando la alianza proletaria! Sería lección para nosotros, los de Comunicaciones, ese ejemplo de unidad y disciplina si no sabemos aprovecharla.

Hay en Madrid, nosotros lo sabemos, muchos compañeros que no leen COMUNICACIONES LIBRE por... lo que sea. Ellos lo sabrán. Por prejuicios. Pero nosotros, los que escribimos este periódico, queremos que llegue nuestra voz antifascista y revolucionaria hasta el último rincón de los sótanos de Comunicaciones. Pedimos alianza, alianza, alianza revolucionaria entre la U. G. T. y la C. N. T. para ganar la guerra y para no perder la revolución.

La política está acechante, alerta, preparada para parar en seco este movimiento proletario asombro del mundo. Así nos lo recuerdan constantemente nuestros grandes periódicos confederales de Madrid, Barcelona y Valencia. Cuidado, pues, camaradas. Atención. Alerta todos los de la retaguardia para no perder en la moral ni un centímetro de lo que materialmente hayan conquistado nuestros jóvenes combatientes en las trincheras. La sangre generosa y abundantísima de nuestra juventud en armas tiene que dar su fruto. El de una civilización nueva.

La Edad Contemporánea, la más nueva que señala la Historia, terminará o ha terminado el 19 de julio de 1936. A partir de esa fecha los historiadores registrarán en sus notas para la posteridad, que una nueva era, la Edad Nueva o Edad Novísima, ha llegado de un rincón de Europa para hacerse responsable de todos los asuntos de orden espiritual y material que afectan al mundo.

La U. G. T. y la C. N. T. de este viejo solar europeo, unidas y compenetradas, pueden realizar esta misión revolucionaria que la Historia les ha encomendado.

Adelante proletarios, pues.

El Habilitado de la Cartería de Madrid

Hace algunos días circulan por Cartería unos pliegos, en los que se solicita de la Jefatura la destitución del Habilitado (¿?) que padecemos.

No habría sido por mí llevada esta cuestión a las columnas de nuestra prensa, a no haberse tergiversado la idea de los iniciadores de la tal campaña (entre los cuales me encuentro), pero una vez que nos vemos obligados a poner los puntos sobre las íes, permítaseme hacer un poco de historia acerca del Habilitado y sus artimañas para llegar a serlo; es la única forma de que se vea lo justificado de nuestra actitud.

Siempre fué Laso uno de los emboscados de la Cartería y, asimismo, uno de los eternos aspirantes a la Habilitación de la misma; gran conocedor de la rutina de dicha oficina, así como de las pingües ganancias que el cargo lleva aparejadas, no pensó nunca otra cosa que llegar a ser el Habilitado de Madrid; fué siempre su obsesión y sueño dorado, y por cuantos medios pudo intentó poner en práctica su ambición.

Varios botones de nuestra atestiguan lo que antes aseguro, pero para no hacer interminable este artículo, me referiré únicamente a dos; al colón sufrido en el año

1931 y al éxito obtenido en 1934.

Cuando al advenimiento de la República quedó constituido el Sindicato y se pensó en la elección de Habilitado, la Organización, muy lógicamente obrando, buscó un nombre que reuniera las condiciones exigidas para dicho cargo y que, asimismo, fuera de una verdadera solvencia social.

El entonces persona de confianza del Sindicato, Sixto Aguilera, fué el candidato sindical, y a buen seguro no habría tenido contrincante si no se hubiera tropezado con el aspirante crónico, Laso, que con la mejor intención colocó frente a la candidatura sindical la suya; vamos, que comenzó a desafiar a la totalidad del personal colocándose enfrente de los acuerdos de su organización; como estaba completamente desbordado el Jordán del perdón (que bastante caro hemos pagado después) nadie pensó en meterse con Laso; nos conformamos todos o la mayoría con no votarle y el hombre hizo el más espantoso de los ridículos.

Si Aguilera hubiera sido en aquella ocasión menos débil (debilidad que le caracteriza cuando le conviene) habría salido de la Habilitación el candidato derrotado, pero el hombre continuó de segundo y el débil encantado porque no tenía nada que hacer más que ir tirando; también él fué siempre un candidato a no hacer nada, y, dicho sea de paso, lo va consiguiendo, puesto que solo alguna temporada que otra ha repartido cartas, y tanto con unos como en otros se ha sabido buscar los puestos que le han convenido.

Pero dejemos aparte al que fué buen compañero, Aguilera, y continuemos con nuestro amigo Laso.

Otro menos consecuente que él se habría dado por vencido con aquella lección, pero Laso no; él sabía perfectamente que tarde o temprano llegaría la suya, y la suya fué el mes de octubre de 1934.

Al movimiento revolucionario de los trabajadores, cumpliendo con nuestra obligación, nos unimos los carteros urbanos, y entre los represaliados por Jaión y C.ª hubimos de contar al todavía regular Sixto Aguilera; no podía perdonarse el haber sido uno de los significados por su actuación anterior.

Los vividores colocados por el grasoso Cid al frente de la Cartería de Madrid, animados por la represión gubernamental, no repararon en pelillos, e inmediatamente y sin pedirlo el personal, destituyeron al Habilitado elegido por el mismo y convocaron nuevas elecciones para cubrir el cargo.

El atropello al Habilitado y al personal no podía ser mayor, y eso solo debió ser lo suficiente para que ni un sólo cartero hubiera presentado candidatura. Esto ocurrió en Barcelona, donde el Habilitado, Plácido Rey, quedó en la calle, y haciéndose cargo de la Habilitación el compañero Núñez pudo volver a tomar posesión de su puesto Rey al reingresar en febrero de 1936.

(Continúa en la pág. 2)

PARA TERMINAR

Feminismo en acción

Se me pregunta, oh lectora amiga, si la aportación femenina al actual movimiento social será tan eficaz como se afirmaba en mi último artículo. A esta pregunta responde el comentarista con una confirmación categórica y rotunda del juicio anterior.

Ni la debilidad de sexo, que no implica ausencia de fortaleza espiritual, ni esa falta de preparación para la lucha, que es accidental y transitoria, arguyen nada en apoyo de una presunción contraria.

No es el paradigma actual en que la mujer española, poseída del mayor estocismo, por nada se arredra ante el peligro. Es el ejemplo recogido de páginas brillantes de la Historia el que nos da materia para sentar una completa afirmación. No hubo conmoción, jamás se dió explosión turbulenta de las masas en que la mujer no llevase, de un modo más o menos directo, de una forma más o menos tangible, al ardor de la contienda, al fragor del combate su hábito de rebeldía en pro de la redención de los oprimidos.

En la siueta de la mujer, a través del dédalo confuso de la historia, se espejan individualidades femeninas de inmarcesible prestigio, de alto valer. Brillante galería de mujeres que cuando no pudieron, o no supieron, ofrecerse a la naturaleza como valor fecundante, hicieron volar su espíritu a las regiones de la inmortalidad.

Así también de las madres espartanas, las madres españolas en la lucha civil presente, han sabido imitar dignamente su conducta. Antes que someter al hijo, que es la continuación de su vida, a la cruel servidumbre de un sistema económico injusto, prefieren, como lo ves, mi lectora amiga, sentir con un profundo desgarramiento del alma perderlo, viéndole alejarse, como un héroe, como un mártir, a las zonas ignotas del mundo que fué.

La mujer, según su condición civil, está laborando eficazmente en esta hora solemne en la formación de la nueva Sociedad y en la creación de una nueva Moral.

Sufrida por tradición y naturaleza, esclava de cien prejuicios sociales, no quiere soportar por más tiempo el infortunio de una vida pasada, que más parecía muerte civil. Sin derechos políticos; con derechos civiles y sociales escatimados, no por la ley natural, fundamento de todo derecho positivo, sino por una legislación de privilegio establecida por los hombres, ha vivido bajo el ambiente de una auténtica esclavitud y de un servilismo forzado con raíz medieval. Y en fuerte contraste con esta nota de injusticia del hombre, la mujer, ¡cuán ampliamente, con cuanta prodigalidad han ofrendado tributos de sangre, de desventura y dolor, en esta continua demanda de liberación en que el género humano en sus capas económicas inferiores se ha venido debatiendo!

En todos los grandes períodos revolucionarios, en todas las grandes crisis de la historia precursoras de aquellas conquistas gloriosas arrancadas al feudalismo por la escuela liberal bajo el gobierno de la democracia burguesa, como en los acontecimientos contemporáneos que han socavado, removido y desfondado las bases de la antigua sociedad, la mujer se manifestó como quien es: digna de tal nombre, apasionada, romántica y heroica, cuando no mártir, en esa lucha incesante, sin tregua, por una vida mejor.

Solo los grandes libertadores pudieron serlo estimulados por el incentivo poderoso de la mujer. De su temple de luchadora tenéis el ejemplo en Luisa Michel y más próxima a nosotros a Rosa Luxemburgo, y recordad como mártir de la Libertad a Mariana Pineda, aquella figura modesta y hacendosa de tan dulce recuerdo.

Nada perderéis, pues, así lo aseguro, mi lectora amiga, con esta evolución. Vuestro patrimonio espiritual está intacto y vuestra cooperación en las manifestaciones colectivas de la masa humana oprimida, habéis injertado un renuevo de vida al esfuerzo del hombre en la hora presente. Sois las animadoras de la contienda. Por vuestra alteza de miras, por vuestro desinterés, por vuestra abnegación y porfía en la conquista del mundo ideal, sois las dignas herederas de aquellas antepasadas que murieron nimbadas por el sacrificio o ennoblecidas por sus altas virtudes. Sobre el recuerdo de todas campeas, en el movimiento feminista español, el nombre eximio de Concepción Arenal, alma prócer y espíritu exquisito, cuyo pensamiento, impregnado de los más fulgurantes destellos, supo alumbrar en muchas conciencias el camino del bien.

Con esta remembranza que traigo a tu memoria, no temas, lectora amiga, que sea estéril e infecunda vuestra penetración de hecho y por derecho en la vida social.

Difundid vuestro entusiasmo, expandid vuestro optimismo y presadnos el calor de aquella asistencia sincera y cordial que tanto necesitábamos. Que la palabra rebosa a flor de labio cuando sentenciáis o proferáis frases de discreta prudencia o de leal consejo y que tenga la sonoridad punzante, hiriente, emocionada, activa y gallarda de una aranga revolucionaria, cuando nos ofrezcáis lo más puro y encendido de vuestros entusiasmos. Siempre, mujeres, con ese delicado atiendo con que destacáis orgullosas vuestra presencia en la vida, pero sin abdicar un solo instante de la dignidad civil en que vais ufanas a la lucha, será el mayor galardón que podáis ofrecer.

Y en la rotación constante de la existencia humana, que discurre

en medio de esta alternativa, desengaño hoy, esperanza para mañana, sed lo que todos queremos; las compañeras inseparables del hombre. Realidad e ilusión. Flor de un día; flor de siempre. Y sobre todo, que sepáis ser forjadoras de la nueva Humanidad libre; y que sugestivas y bellas como la rosa al par que revestidas de la noble sencillez de la margarita, esa margarita que el comentarista mece y airea diariamente en el revuelo de su propia fantasía, infundáis a la vida del porvenir aquella savia y aquel delicado perfume en que apuremos los hombres de pensamiento libre, los idealistas, los soñadores, los románticos, las heces embriagadoras del triunfo final. No temas, pues, lectora amiga que vuestra espiritualidad se pierda en vuestra nueva actividad social. En este aspecto antes érais símbolo y promesa; hoy sois dulce y firme realidad.

A. A.

Un momento... De la guerra

Parece que un periódico profesional no está obligado a escribir notas o impresiones acerca del problema bélico. Error. Un día, pasados meses o pasados lustros, siempre habrá un trabajador de Comunicaciones, un simple trabajador o un ciudadano curioso de investigar qué fue aquella inigualable epopeya española que comenzó el 19 de julio de 1936, y como la observaban y sentían los medios representativos, en este caso, la prensa del proletariado de Comunicaciones, particularmente el afecto a la Confederación Nacional del Trabajo de España.

Nuestra condición de confederados nos da certificado de antifascistas. El hecho de militar en el antifascismo nos releva de impugnar y aun repugnar la guerra si ésta no hubiese sido provocada y mantenida por elementos secularmente enemigos del pueblo productor: aristocracia, clero, órdenes monásticas, capitalismo, hijos de... Marte y, aún más, las basuras y detritus sociales que espelen las naciones y nacioncillas de esta decrepita Europa.

Pero es una realidad la guerra, una realidad cruel, esta guerra de invasión fascista germano-italiana, y nosotros, los que escribimos aquí, tenemos el deber de que COMUNICACIONES LIBRE no aparezca como un testigo mudo y ciego cuando pasada esta contienda, sin par en la Historia, se quiera hallar nuestro sentir en las hemerotecas y en las colecciones de nuestras organizaciones afines.

No es jeremiada. ¡Ay! Pero el dolor de esa Asturias martirizada, de Euskadi asolada, de Andalucía torturada, de Madrid... de media España en ruinas; el dolor de tantos dolores nos llega tan adentro que no tenemos más remedio que quejarnos. ¿Y qué suerte será en estos momentos la de la suave Galicia, el castellano León y la recia Extremadura? ¿Y Canarias? ¿Y Bascos? ¿Y los compatriotas residentes en África?

La guerra tal cual es, al estilo tudesco, con más las tácticas de los camisas negras ensayadas en Egipto y la ferocidad de los moros semi-salvajes constituye el escarnio más grave que se haya inferido a la moderna civilización. En una hora se ha deshecho Guernica, la villa milenaria, arca y relicario de las tradiciones vascas, y se deshace al propio tiempo, hora tras hora, Madrid bajo los obuses traidores del fascismo internacional. Se desangra el país por las venas de sus hijos y se empobrece por la infertilidad de su suelo...

Pero esto pasará un día no lejano. Nueve meses de guerra cruenta y en plano desigual certifica la fortaleza y la voluntad de vencer de un pueblo. España, la España antifascista y revolucionaria vibra en este momento histórico al unísono con la tensión de un pueblo invadido por otros pueblos extranjeros, que además de extranjeros son fascistas. La stampa española actual semeja, superándola en ardor y brío, a aquella que nos ofrece Francia a través de sus grabados de época en que todo un pueblo enardecido de patriotismo se lanza arma al brazo y «Marsellesas» en los labios — en los labios y en el corazón — a aplastar la Europa coaligada contra la independencia del suelo francés.

El himno famoso de Rouget de L'Isle ha sido sustituido por nosotros por «La Internacional», el himno anarquista, la marcha socialista y otros himnos en infinita variedad que anima a nuestros combatientes en la lucha y pone un tono revolucionario a la revolucionaria situación actual. Lirica bélica que da optimismo al más medroso. ¡Sinfonía grandiosa de música y de color!

Músicos revolucionarios, poetas revolucionarios, dibujantes de la revolución: Salud.

Sigue la guerra de casi todo el mundo contra nosotros, como ha escrito el ilustre polígrafo y dilecto camarada Gonzalo de Reparaz. Sigue la guerra con todos sus horrores de bombardeos de poblaciones civiles y asesinatos de gentes indefensas. La guerra ha llegado a un período crítico en el que la igualdad de elementos combatientes, ya que no de procedimientos entre éstos, es ya un hecho. La guerra la ganará pese a todos y a todo, el lado que posea más moral para luchar y además un ideal nacido del principio de libertad.

La guerra la ganará nuestra brava juventud en armas. La revolución la ganará, con la colaboración de ésta, la otra juventud estudiosa y constructiva que no se duerme en la retaguardia.

PARADOX

El Habilitado de la Cartería de Madrid

Pero Laso no lo entendió así; vió llegado el momento por él tan deseado y se apostó a la lucha, saliendo elegido Habilitado por una minoría insignificante (la mayoría de los buenos camaradas votaron en blanco), y el que nunca hubiera llegado a ser Habilitado por derecho, lo fué a partir de aquel momento por mangoneo dictatorial.

Después... El destierro para unos, la suspensión indefinida para otros y el látigo para todos los no conformes con aquella situación.

Y llega febrero de 1936 y con él la derrota de las fuerzas radical-cedistas; regresamos los desterrados, reingresan los suspensos y comienza la interrumpida vida sindical.

En aquella fecha se nos ocurrió a varios camaradas, y visto que no era el Habilitado arrojado de un puesto que no le correspondía, comenzar a recoger firmas para pedir lo que ahora pedimos, pero nos salieron al paso consejos y conveniencias del momento (el nuevo Jordán) y por no ser nota discordante y evitar que con nuestra protesta se pudiera hundir el firmamento, guardamos los pliegos y esperamos confiados en que se haría justicia a la Cartería de Madrid quitándole el Habilitado de real orden que padece.

Y como en un año no se ha hecho ésto y como nuestra paciencia no es la de Job ni mucho menos, hemos desempolvado los pliegos en cuestión y los hemos puesto a la firma del personal.

Mas hete aquí que las cosas han cambiado y ya no son consejos ni conveniencias los que nos han salido al paso; hoy el obstáculo es mayor y quizá infranqueable.

El Sr. Laso hoy es el camarada Laso, y como se encuentra en posesión de un carnet de la organización hermana U. G. T. y da la casualidad de que los iniciadores de todo somos cenetistas, no hay más remedio que salir al paso de nuestros manoseados pliegos y aconsejar a los ugetistas que no los firmen.

¿Por qué?... ¿Por espíritu de solidaridad con quien nunca la tuvo?

A decir verdad no comprendemos los motivos que habrán tenido los camaradas de la U. G. T. al ponerse en contra de una cosa en la que no han mediado más intereses ni bastardas pasiones que las de reivindicar los derechos de la Cartería de Madrid, derechos que fueron pisoteados por Laso y sus protectores de entonces.

De sobra me conocen los amigos de la U. G. T. para no poner en duda mi sinceridad, y sinceramente les digo que en el ánimo de los autores de la recogida de firmas no existía doble intención; ni siquiera teníamos candidato, puesto que eso lo dejábamos para que una vez conseguido el número

C. N. T. A. I. T. SINDICATO UNICO DEL RAMO DE COMUNICACIONES

SECCIONES
TECNICOS DE CORREOS.
CARTEROS URBANOS.
AUXILIARES FEMENINOS.
SUBALTERNOS.
RURALES Y PEATONES.
TELEGRAFISTAS.
RADIOTELEGRAFISTAS.
MECANICOS DE TELEGRAFOS.
TECNICOS DE idem.
CELADORES DE idem.
REPARTIDORES DE idem.
OPERARIOS DE idem.
CONSERVACION.

Movimiento sindical Pleno de Regionales en Valencia

El día 20 del pasado abril se celebró en Valencia un Pleno de Regionales, con la asistencia del Secretario general y del director y administrador de COMUNICACIONES LIBRE, por el Comité Nacional, más un delegado y un adjunto por cada una de las Regionales, exceptuando, claro está, la Regional Norte, que por las circunstancias actuales no puede tener representación en este Pleno.

Las características de COMUNICACIONES LIBRE en lo que respecta a extensión, nos prohibe dar demasiada a esta nota que forzosa-mente hemos de hacer breve.

El orden del día es el siguiente:
1.º Examen de la gestión del Comité Nacional.

2.º Revisión de los acuerdos relativos a la residencia y composición del C. N.

3.º Orientación y sugerencia sobre el periódico COMUNICACIONES LIBRE.

4.º Asuntos generales.

Respecto al primer punto, algunas delegaciones hubieron de exteriorizar su disconformidad con los procedimientos lentos del Comité Nacional, recabando una mayor actividad y una intensificación en sus funciones, especialmente en lo que afecta a gestiones de defensa de la organización, propaganda, prensa, etc. etc.

Consecuencia directa de este primer punto y de la discusión que origina, es el acuerdo relativo al segundo, que trata de la resi-

dencia y composición del Comité Nacional, en el que tras la intervención de todas las delegaciones se acuerda por unanimidad que la residencia de éste radique donde tenga su sede el Gobierno legítimo de la República, y que su composición sea de esta forma: un Secretario general designado por este Pleno y un miembro por cada Regional, que residirán en Valencia, y un camarada por cada una de las Secciones que constituyen el Sindicato Único de Comunicaciones en la citada capital levantina.

Como al tercer punto, siquiera fuera objeto de amplia discusión, queremos y debemos decir muy poco. Esto es: que COMUNICACIONES LIBRE se publicará allí donde reside el C. N., y si fuera preciso para su próspera vida, donde las circunstancias aconsejen.

En asuntos generales se trataron muy interesantes para las distintas Secciones del Sindicato, los cuales al final fueron recogidos en forma de conclusiones, a las cuales daremos publicidad en el momento oportuno.

Finalmente fué elegido para Secretario general el camarada Ricardo Alba, técnico de Correos de Madrid, y nos consta que cuando escribimos estas líneas ya están designados todos los camaradas que han de componer el Comité Nacional que deberá hacer acto de presencia en la capital suplen-te de la República el día 12 de mayo.

Asamblea Regional del Centro

Consecuente el C. N. del Centro con los acuerdos adoptados en el Pleno de Regionales de Valencia de 20 de abril, en el sentido de que el día 5 de mayo debería estar elegido el miembro que representara a esta Región en el C. N., convocó el propio cinco del corriente a una Asamblea extraordinaria con el siguiente orden del día:

1.º Gestión de los delegados en Valencia.

2.º Nombramiento de Delegado en el Comité Nacional.

Preside Puertas, (subalterno de Correos), y actúan de secretarios Gutiérrez (técnico de Telégrafos) y Sevilla (repartidor).

Lucas, delegado en el Pleno de Valencia, da cuenta de su gestión que es censurada en algunos ex-

tremos, sobre todo en lo que respecta al nombramiento de Alba para Secretario general, con residencia fuera de Madrid, por los camaradas Soladana y Gamo.

Se procede a la elección del camarada que nos ha de representar en el C. N. y por mayoría de votos resulta elegido José J. Catalán, cartero urbano de Madrid.

El camarada Santos propone que esta Asamblea se convierta de extraordinaria en ordinaria para tratar asuntos de gran interés, pero aun accediendo a la presidencia y la asamblea, por causas ajenas a la voluntad de todos no puede continuar la sesión, acordándose, por unanimidad, celebrar otra asamblea que sea como una continuación de ésta.

Leed «Solidaridad Obrera» de Barcelona, «Fragua Social» de Valencia y «Castilla Libre» y «C. N. T.» de Madrid. Estos cuatro órganos periodísticos constituyen el meridiano intelectual y revolucionario del momento actual de Iberia.

suficiente de firmas y hecho entrega de las mismas a la Jefatura, acercarnos a nuestro Comité y que éste, puesto al habla con el de la U. G. T. fueran los encargados de buscar al hombre que entendieran con suficientes condiciones para el cargo, tanto morales como sociales, no un advenedizo cualquiera y menos aún un arribista o un busca-vidas.

Y Laso al frente de la Habilitación de Madrid es una bofetada constante al personal de la misma; su historia le abona para no consentirle poner el pie en ningún cargo representativo, menos aún cuando la sangre de nuestros hermanos corre a raudales por buscar una libertad que en todo momen-

to nos negaron los muchos Lasos y protectores que tuvimos la desgracia de padecer en esta desdichada nación.

Pongamos en un índice a los traidores y emboscados y hagamos un poco de revolución interior, que bien faltos estamos de ella.

ANGEL SANTOS

Ni el cambio de clima (de meseta a costa) ni el de localidad, ni siquiera el de redactores influirá grande ni pequeña cosa en la vida o en la prosperidad de COMUNICACIONES LIBRE.

(De un informe leído en el Pleno de Valencia)

UNIDAD DE ACCION

Las palabras son hembras, los hechos machos

En torno a estas palabras se han construido verdaderos muros de literatura, más o menos baratas, que apenas si han servido más que para que disputasen entre los diversos matices ideológicos que componen el Frente Popular, la hegemonía de cuál ha sido el primero que lo ha iniciado y quién el que ha aportado más razonamientos en pro de esta, tan deseada como precisa, unidad de las fuerzas proletarias (los que no son trabajadores son fascistas), no ya para oponer un dique granítico a esa avalancha de foragidos y carnívoros—antropófagos más bien—que recibe el nombre de fascistas, sino para atacar sin dar lugar a que ellos atacasen; pero la realidad nos ha demostrado que todo han sido gritos histéricos que, como el humo, se han esfumado por las regiones etéreas.

Los témpanos de hielo desprendidos en los deshielos en el Océano Glacial son insignificantes miniaturas comparados con las montañas de periódicos hacinados en cada redacción de los que, con letras de a metro, llaman a la unidad. Pero no hay cuidado que estos témpanos, que estos bloques, arrollen a la intrépida embarcación que ha osado adentrarse en el mar solitario.

Cambiarán de rumbo y dejarán el paso franco. El coloso saldrá indemne en la contienda.

¡Ah! Pero hay una segunda parte con la que el capitán no contó.

Las focas y los anfibios, al parecer diseminados, pero unidos aunque nada más sea por instinto de conservación, no ya a la hora de la defensa, también a la del ataque, se encargarán, ya se han encargado, de que la embarcación retroceda en vertiginosa carrera si no quiere verse destrozada por las fauces de los atacantes, prontas a devorar a su enemigo común.

No hemos de hacer una nueva apología a la necesidad y conveniencia de aunar los esfuerzos ni a la tan decantada unidad.

Somos muy bruscos en la apreciación de las cosas y hasta al proponer soluciones para las mismas. Nos falta diplomacia y dicción galana para enfocar los asuntos y no molestar al vecino, pero no así sentido práctico al enjuiciar y siempre anteponeamos éste a aquélla.

Y consecuentes con esta teoría, queremos hacerla también práctica al dirigirnos hoy a todos los Sindicatos o secciones de Comunicaciones de la Central hermana U. G. T.

Basta ya de hablar, basta ya de reservas mentales. Basta ya de anunciar a grandes titulares en la Prensa que tenemos vivos deseos de entendernos y en la práctica, calladamente, valernos, no importa por qué medios, para hacer labor de captación, de absorción, de barrer hacia adentro.

Es preciso salir de entre la maleza. Hay que dejar las sinuosidades y vericuetos que nos conducen a los recovecos y cloacas de la política de partido y romper el estrecho molde del partidismo y salir a la llana carretera y escalar la cima de la montaña, para que se airee y oxigene el espíritu enfermo y podrá pensar en cosas grandes y elevadas.

De simbólico fué catalogado el Congreso extraordinario de nuestra querida C. N. T. celebrado el

año pasado en Zaragoza y el mitin de clausura del mismo por el entonces Secretario del Comité Nacional, Horacio Prieto, ya que éstos tenían la virtud de emplazar, de invitar más bien, de una manera seria y formal por acuerdo explícito, no ya de unos compañeros más o menos comprensivos, sino de cientos de miles encuadrados en las filas confederales tomados en sus asambleas y encargado así a las respectivas delegaciones, para que inmediatamente se iría a la alianza revolucionaria que posibilitara el aplastamiento de la chusma encanallada del fascismo y el triunfo de la revolución proletaria y manumisora del pueblo español.

Pues bien; de simbólico fué catalogado aquel comicio que comenzó el 1.º de mayo; de simbólico he de catalogar yo aquel y este 1.º de mayo, o más bien el manifiesto que en esta fecha han surtido la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. y el Comité Nacional de la C. N. T. al considerar y declarar faccioso a quien intente crear otro organismo al margen de las dos Centrales sindicales y al que obstaculice la labor de acercamiento entre ambas.

Una vez sentados estos jalones, nadie que no sea un traidor puede obstaculizar la marcha de este acontecimiento y sí debe vigorizarlo e imprimirle una marcha acelerada, para lo que hoy es solo todavía en cierto modo teoría, pase inmediatamente a ser realidad tangible y convertirse al mismo tiempo en guardián de estos intereses y denunciar a la vindicta pública y aplastar como a un sapo repugnante y miserable al que en nombre de no importa qué principios, más o menos inconfesables, ponga chinias en el camino.

Tampoco podemos dejar esta importante labor en manos solamente de los Comités y que éstos obren por decreto. Seamos todos partícipes a solidificar los cimientos de la nueva vida que el lucero matinal ya nos anuncia.

Para esto, nosotros, el Sindicato Unico de Comunicaciones, de una forma pública y solemne, invitamos a los compañeros de la U. G. T. para que rápidamente iniciemos los trabajos de acercamiento; olvidando, si alguna vez hubo algún acto que motivara disgustos de parte a consecuencia quizás de que algún compañero se dejase arrastrar por la vehemencia propia de los momentos anormales que vivimos, procurando que esto no se repita aun a costa de sacrificar intereses personales en gracia a los generales de la revolución.

Los miles de hermanos nuestros que dieron su sangre en holocausto de la libertad, nos lo piden, nos lo exigen y nosotros tenemos la obligación de cumplir este mandato.

No defraudemos tampoco a aquellos hermanos nuestros que allende las fronteras dan con sus huesos en las ergástulas de los tiranos por organizar colectas, movimientos de protesta en favor nuestro, porque saben que teniendo en tensión a los políticos de sus respectivos países preparando el espíritu de los trabajadores para ulteriores consecuencias, quizás, nos ayudan a triunfar, porque así triunfa no ya la justicia en el suelo Ibérico, sino que

EPISTOLARIO

Madrid, 15-3-937.

Estimado amigo y compañero X. Que la salud presida todos tus actos y con la alegría que la misma proporciona, te sea la vida un plácido oasis donde halles descanso al agotamiento físico y moral que producen las largas caminatas por las sendas de la vida.

Manifiestas en la tuya deseos de conocer facetas diversas de la vida en la capital; ¡no sabes lo que pretendes! ¿es que te pesa esa paz venturosa que te domina?

Intencionado estuve de contestarte con el silencio, pero aduces una razón que con su poder me ordena satisfacer tus deseos. Dices que quieres caminar al unísono de tus hermanos los trabajadores.

Voy, pues, a tratar de complacerte con arreglo a mi experiencia:

Como primer y principalísimo factor, si deseas fundirte en la gran masa obrera, procederás en todos tus actos con nobleza, lealtad y con la verdad en la mano. Aquí han de desterrarse la hipocresía, doblez de intenciones, los egosismos y, sobre todo, el orgullo de clase, pues la gran masa obrera es una amalgama de todos los valores, pero sin preponderancia de unos sobre otros.

Conseguido de tu ánimo el aislamiento del orgullo de clase (lo que creas tarea fácil su desprendimiento) entrarás en una nueva fase de tu vida, en que sentirás el alivio del peso quitado sobre tus sentimientos.

Así dispuesto, vislumbrarás horizontes nuevos, hasta entonces desconocidos, y apreciarás lo que hasta entonces no lograste conocer: el valor de la hermandad del proletariado.

Me permito advertirte, que estos defectos que te señalo no son propiedad de esferas determinadas, sino males endémicos de la Humanidad, de donde resulta el gran problema para obtener la verdadera masa obrera, en la que hasta ahora se perciben algunas resquebrajaduras debidas a los efectos nocivos de los elementos perjudiciales que se entremeten indebidamente.

Otro de los cuidados en que debes aplicar tu atención es el no lastimar los sentimientos de tus hermanos por ensalzar aquella agrupación a la que tú perteneces, pues no es buen compañero el que en provecho propio desprestigia otras ajenas, atribuyéndolas defectos propios de los individuos, pero que en ningún caso pueden atribuirse a una colectividad.

Mal es éste que daña en proporciones insospechadas y del que te alejarás como de plaga dañina.

Hago punto final con el ánimo dispuesto a continuar otro día, hasta decirte lo imprescindible que yo deseo conozcas para que de un perezoso te conviertas en un activo y útil trabajador.

Te estima tu incondicional amigo y compañero,

UN COPISTA

pronto tendrá grandes repercusiones en el mundo del trabajo.

Hagámonos dignos del momento histórico que vivimos siendo los artífices positivos de la nueva vida, pero con rapidez, sin perder demasiado tiempo en tontas discusiones ni polémicas periodísticas, sino con hechos tangibles, diciendo con Nietzsche: «Las palabras son hembras, los hechos, machos».

Sección de Radiotelegrafía

TÚ Y YO

Tengo a la vista el título «TELEGRAFOS Y LA RADIO» de COMUNICACIONES LIBRE de 1.º de mayo.

Lo leo una y otra vez hasta hallar exacta comprensión del espíritu que anima al articulista.

Me voy convenciendo de que ACAMUL, su firmante, se apercebe de la realidad y ve, no la amenaza donde no existan propósitos deliberados, pero sí la caducidad que empuja al sistema telegráfico, *cual trasto viejo, al lugar de las cosas inservibles.*

Tus temores, compañero ACAMUL, no deben existir. Si el sistema telegráfico no responde a la actividad social hay que enterrarlo, dejando paso franco al progreso.

Ahora bien, tu atribuyes caducidad a los telegrafistas más que al sistema: En esto no estamos de acuerdo. Los telegrafistas disponen de virtudes que le impulsan a conservar su dignidad profesional, la integridad de ánimo que fortalece la moral del hombre consciente, la actividad natural que les corresponde.

La Radiotelegrafía es el retorno que vino a sustituir el sistema alámbrico.

Pujante la Radio, plena de vigor científico, se ha desarrollado con tal rapidez, que bien pronto ha traspasado los umbrales de la telegrafía, situándola en análogas condiciones que a vuestro sistema.

Por eso, querido ACAMUL, no pongas muchas esperanzas en la Radiotelegrafía.

Puedes decirme que todavía hay que internarse mucho en las ondas hertzianas. Desde luego. Yo creo que ese campo es infinito. Mi espíritu se revela contra mi pobre entendimiento, ya que no puede crear más que imágenes, que son sueños de realidades futuras.

Las aplicaciones de la Radio han de tener análogos empleos en la Radiotelegrafía que en la Radiotelefonía. Y es la Radiotelefonía, donde se puede escuchar la voz amiga desde otros Continentes, lo

que ha de tener privilegio humano.

Cierto es que no puede utilizarse la Radiotelefonía para comunicaciones a gran velocidad, pero no ignoras que se están haciendo ensayos y ya se practican con bastante éxito la transmisión de textos escritos valiéndose del empleo de las ondas en la Televisión y Fotografía.

No se hará sentir el peso de los años sin que esta nueva aplicación venga a sustituir por entero los sistemas actuales de transmisión a distancia.

Y tengo el convencimiento de que esta maravilla de la Naturaleza descubierta por Hertz, proporcionará a los hombres de ingenio, elementos, en orden a las Comunicaciones, que de manera más o menos rápida, pero cercana, ha de completar el milagro que desconcierte todas las previsiones.

No penséis, pues, en la Radiotelegrafía, que también va adquiriendo semblante de caducidad.

No penséis tampoco en ofensivas, que ofensiva sería lanzarse a arrebatar un derecho, y el derecho al ejercicio de las comunicaciones radiotelegráficas no es vuestro.

Los Gobiernos del régimen olvidado crearon una Organización para funciones de este servicio y el derecho es íntegro de aquellos que lo han ejercido desde su creación.

Especializarse en este sistema para desplazar antiguos profesionales usurpando derechos adquiridos con múltiples sacrificios, cuya mención haría interminable este escrito, es inoportuno y no puedo atribuir esos intentos al compañero ACAMUL.

Hay que reforzar la Corporación telegráfica internándola en el progreso científico de las comunicaciones, pero sin menoscabo de nadie en atención a las razones que irradian con fulgores de humanismo de los gloriosos postulados de nuestra Confederación Nacional del Trabajo.

ARCASE

DEPURACION

La fuerza de un carnet es algo enorme y lograr un carnet puede un cualquiera; teniendo cara dura y poca lacha, poniendo el gesto como el de un babieca, aguantando pullazos si es preciso y diciendo que fué siempre de izquierdas, consigue el ciudadano más pancista llevar pronto un carnet en su cartera. ¿Qué porqué consentimos estas cosas? ¿Qué porqué no escardamos estas hierbas? por que son, por desgracia, buen puñado esta taifa de pillos sinvergüenzas, y como hay complicitad de centrales y su fuerza en el número se cuenta, no hay que cerrar la espita y... ¡venga número! que quizá con nosotros den la vuelta estos pillos con cara de inocentes, estos lunos con tipo de babiecas, estos... pobres (!?) que siempre bien vivieron girando en igual forma que veletas.

Mas a mí, que escamado siempre vivo y conozco el percal que nos rotea, con carnet o sin él, a quien fué malo nunca jamás alargare la diestra, y por mucho que cierre y alce el puño de granujas, la turba y patulea, me guardare muy bien de ser amigo y estaré sobre ellos siempre alerta; el enemigo todo no está enfrente que aún tenemos en casa unas docenas, y si es que nos dormimos en las pajas y no se hace una limpia en toda regla, quizá cuando busquemos el remedio será cuando remedio ya no tenga.

Depuración, depuración en gordo, aun cuando nos quedemos tres docenas, que vale más lo poco siendo bueno que lo mucho si es paja y está infecta.

Así como esté constituida la futura Redacción del periódico y en la medida que quiera la Censura mostrarse moderada o imparcial con COMUNICACIONES LIBRE, se mostrará éste a los camaradas lectores, valeroso, temerario o prudente.

(De un informe leído en el Pleno de Valencia)

Es evidente que hay diferencia de trato en las Censuras cuando se trata de periódicos profesionales o de publicaciones diarias que por su gran difusión y alcance imponen cierto respeto a las autoridades gubernativas.

(De un informe leído en el Pleno de Valencia)

Lead "Comunicaciones Libre"

LETRAS DE MUJER

ALIMENTOS

Desde que esta cruel guerra empezó, guerra de liberación y de independencia que tantos hogares ha deshecho y nos acarrea tantos dolores, no ha podido con toda su crueldad, por parte de los traidores, sembrar la desesperación en el pueblo antifascista. Y es que luchamos por las libertades, por una vida mejor, por una vida libre de las tiranías de los potentados de todas clases; eternos expoliadores del pueblo.

Esto justifica la paciencia y la resignación santa de nuestro pueblo. Raya en el estoicismo la tranquilidad con que conlleva las dificultades y la escasez de alimentos. Indudablemente, un pueblo que se comporta así tiene el triunfo asegurado.

De todas maneras los Sindicatos se preocuparon desde el primer momento de facilitar alimentos a sus afiliados. En los Sindicatos se formaron comités, comisiones encargadas de solucionar el problema de los viveres, y bien o mal, con los inconvenientes, con las deficiencias inherentes a toda obra que se inicia acuciada por la premura de una necesidad imprevista, ha ido solucionando en parte tal problema. Se ha procurado, en fin, y muchas veces se logró, que pleito tan importante tuviera fácil y favorable situación.

Pero, ¡ah! No es eso. Problema de esta envergadura no puede eliminar, no debe anular otro de tanta importancia, por no adelantar que tiene más, como es todo cuanto se refiere al alimento espiritual.

Yo puedo hablar así. De espíritu algo rebelde contra tantas trabas sociales que una sociedad equivocada nos imponía, permanecía hasta cierto punto fiel a sus engaños. Y ha sido preciso que viva de cerca la vida sindical. Es cuando recibo un día y otro el alimento espiritual de la propaganda, que mi infantilidad revolucionaria va tomando cuerpo y se moldea y se hace realidad lo que siempre fué un espejismo, una cosa supuesta, que deseaba sin comprenderla claramente, sin poder señalar sus perfiles.

He aquí el por qué la propaganda ha de procurarse llegue a todos los compañeros y a todas las compañeras de una manera intensa, continua. He aquí mi crítica a los Sindicatos que han olvidado problema tan importante. Bien los comités que estudian los problemas de los abastecimientos, pero téngase en cuenta que tal problema interesa a los representantes del pueblo desde sus cargos representativos, desde sus puestos oficiales, y se esfuerzan en darles solución.

El problema que tanto nos interesa como es el llevar nuestras ideas a todos los militantes, lo hemos de solucionar nosotros. Créense enseguida comités que realicen esta labor. Vamos entre todos a encauzarla, a orientarla. Hemos de tener resultados positivos que valoricen y den pujanza a nuestra Organización.

Las compañeras están un tanto alejadas de la vida íntima de nuestras organizaciones y hay que llegar hasta ellas y ganarlas, adentrándolas poco a poco hasta conseguir sean un valor positivo para la causa por la que se mata nuestro pueblo.

A. DE AIRÁN
Auxiliar femenino de Correos

FEDERACIONES DE SINDICATOS DE INDUSTRIA

Cataluña, faro del movimiento obrero en los tiempos anteriores al 19 de julio, es en estos momentos críticos el cerebro de la revolución social que se está gestando en el suelo de las regiones liberadas del fascismo. La Regional Catalana nos marca con su actuación el futuro económico social de Iberia.

No hace mucho en Barcelona, en un Pleno de Regional de Sindicatos plasmaron en una realidad los Sindicatos de Industria, dando así cumplimiento a los acuerdos tomados en los dos últimos Congresos nacionales de nuestra organización confederal. Paso gigante para la nueva ordenación económica de la nación; además habremos encauzado las ansias que siente el proletariado hacia la socialización, que sin este paso todos cuantos ensayos se hagan de colectivización, incautación, etc. estarán condenados al fracaso al no existir estas federaciones de industria, que son las llamadas a regular la producción y consu-

mo con arreglo a las necesidades de la colectividad. Esto en el futuro; en el presente, al coordinarse de una manera eficaz, las industrias tendrán un mayor rendimiento, tan necesario en estos momentos para asegurar el triunfo de la guerra y con él la revolución.

El aspecto económico no lo quiero tocar por tener el compañero «Trijuque» ofrecido un artículo que trate de este aspecto, el cual lo hará con una mayor solvencia, puesto que ha vivido los debates del Pleno de sindicales de la Regional Catalana donde se dió vida a los Sindicatos de Industria.

Pero sí voy a decir que serán las Federaciones de Sindicatos de Industria los que levanten nuestra economía, destrozada en un principio por toda clase de políticos y acabada de hundir por la actual guerra; de esta manera demostraremos a todos los estadistas de doble capacidad reconstructiva del proletariado de Iberia, siendo al mismo tiempo espejo y lumínar del proletariado mundial.

El compañero Cardona Rosell, en su conferencia dada el 31 de enero del corriente año en Barcelona, demostró la necesidad imperiosa de plasmar en realidades las Federaciones de Sindicatos de Industria, por ser éstas imprescindibles para el triunfo de la revolución. Cataluña ya ha constituido los Sindicatos de Industria, las demás regiones están estudiando esta nueva ordenación de los Sindicatos de Ramo, pero es necesario que todas las Regionales aceleren el estudio, que vayamos deprisa a la constitución de los Sindicatos de Industria, para que lo antes posible hagamos las Federaciones Regional y Nacional de éstos, pero lo más deprisa que permitan las circunstancias, porque como dice el compañero Cardona, es una necesidad de la revolución, y todas las necesidades de la revolución son apremiantes.

BOMBAS Y OBUSES

Lanao Corona, ex-cartero de Zaragoza, fascista cien por cien, y agitador de los elementos descontentos del Sindicato autónomo, antes, y de los Sindicatos U. G. T. y C. N. T. ahora, pretende, nada menos, que ser el designado por el traidor Cabanellas para reconstituir la Cartería de Madrid.

Afirmamos que este fascista mantiene y mantiene correspondencia con destacados carteros fascistas o filofascistas de España y que ha ofrecido a algunos de sus amigos que aún viven, puestos privilegiados en la Cartería de Madrid, puesto que él, Lanao, va a ser el reorganizador de la Cartería de Madrid cuando el gobierno de Burgos gobierna. Que va para largo.

Los aplausos están desterrados en los medios confederales desde hace muchos años. El aplauso está bien en el circo, en el teatro o en el ruedo taurino, que es donde tiene más aceptación. Pero en una asamblea confederal, no. Y en Madrid, menos. Y menos aún si se trata del Sindicato Único de Comunicaciones. Histrionismos, no, camaradas. Que nosotros—la organización confederal—es una cosa seria.

También esto, aunque parezca que no, puede servir de bomba, de obús o simplemente de pedrada de honda para ciertos camaradas que van muy a gusto en el machito de la situación actual.

El compañero técnico de Correos, Gonzalo Rodríguez Gamarra, comandante del Ejército popular, cede 200 pesetas mensuales de su sueldo a beneficio de las necesidades sindicales de su sección. ¿Verdad que esto es casi una bomba?

Se pretende que COMUNICACIONES LIBRE aparece incoloro e insípido, sin tener en cuenta que ese colorido o ese sabor que se echa de menos en sus planas solo lo pueden dar las circunstancias y que éstas de ahora, en las que toda preocupación y toda atención la absorbe la guerra, no son las más propicias para cosechar éxitos.

Camaradas que no escribís. No acuciéis a nuestro portavoz. Que él sabe donde va.

IMP. RAM - PALMA 13. - TEL. 16320

Del momento sindical

Desde los puestos de trabajo celebró la gran familia trabajadora que lucha contra el fascismo en España el día 1.º de mayo. Y la celebró con más entusiasmo que nunca, trabajando intensamente para la guerra, celebrando reuniones conjuntas los trabajadores de las dos centrales sindicales C. N. T. y U. G. T.

El Comité Regional del Centro del Sindicato Único de Comunicaciones invitó en la primera decena de abril a los Comités de los diferentes Sindicatos de Comunicaciones afectos a la U. G. T., para que en esa fiesta simbólica del trabajo celebraran una reunión conjunta al objeto de iniciar una labor de acercamiento entre todos los trabajadores de Comunicaciones de ambas Centrales sindicales.

La reunión se celebró entre el Comité Regional de dicho Sindicato Único y los diferentes Sindicatos de la U. G. T. del Ramo de Correos; siendo tanta la comprensión y la buena voluntad empleada por todos es seguro que en plazo breve unos y otros marchemos estrechamente unidos para contribuir a la destrucción del fascismo y a la estructuración de la Revolución que dentro de Comunicaciones es obligada hacer.

Los trabajadores de Telégrafos afectos a la U. G. T. no estuvieron representados en esta reunión. Los Comités de los diferentes Sindicatos de Telégrafos que dirige Marín Caire se negaron a concurrir a esa reunión de fraternidad y de acercamiento. El pretexto no fué otro que la seguridad que esos Comités tienen, según dicen, de que en la Sección de Telégrafos del Sindicato Único figuran algunos compañeros que son fascistas. Este pretexto se les ha hecho saber varias veces que no era motivo serio para impedir ese acercamiento y la unión que desean los verdaderos antifascistas, y que sería una vez la unión hecha cuando ambos Sindicatos podrán colaborar porque esos elementos, si los hay, infiltrados en nuestras filas y en la de ellos lleven el pago que merecen.

Pero no nos engañemos y hablemos claro por sí no engañándonos y hablando claro hacemos posible la armonía y la unión.

El Sindicato de Telégrafos (U. G. T.) consiguió del ministro de Comunicaciones una cosa injusta a todas luces. El control de los servicios de Telégrafos, con olvido injusto de que existía otro Sindicato de Telégrafos afecto a la C. N. T. El Sindicato de Marín Caire con su director, también de la U. G. T., hace y deshace en Telégrafos y, además, arroja en una campaña intolerable contra compañeros de Telégrafos afiliados a nuestro Sindicato Único trasladándolos, suspendiéndolos de empleo y sueldo y coaccionando intensamente para impedir el desarrollo de la Sección de Telégrafos del Sindicato Único de Comunicaciones. En honor a la verdad esta táctica de Marín retarda el ingreso de los compañeros disgustados con los procedimientos empleados por ese Sindicato de la U. G. T. Y ante esto nuestro Sindicato ha de defenderse. ¿Quién ha de negarnos el derecho a la defensa? ¿Quién ha de negarnos el derecho de exigir igualdad de trato? Por lo pronto el Sindicato Único de Comunicaciones no cumplimenta ninguna orden de traslado hasta que se nos conceda el control cuya hegemonía disfruta Marín Caire. Esta actitud nuestra la mantendremos rígidamente aunque se nos suspenda a los trescientos compañeros que tenemos afiliados en Madrid de la Sección Técnica de Telégrafos.

Y este es el pleito. Conflamos que los compañeros de la U. G. T. han de entrar en los caminos de la razón; no deben luchar tan encarnizada-mente para impedir que se comparta el control con el Sindicato Único ya que es una cosa tan justa que a la fuerza ha de otorgarse. No les importe perder su posición de privilegio ni que sus filas puedan verse mermadas. Han de sacrificarlo todo por la unión y por la cordialidad.

Váyase a ese acercamiento, no rehuyan el trato con los compañeros de la Sección de la C. N. T. ya que este Sindicato Único les da la seguridad, una vez más, de que colaborando es como puede tener efectividad y desaparecer el motivo que pretextan.

Y que se sepa también por los organismos dirigentes de las organizaciones sindicales U. G. T. y C. N. T., cuando firman manifiestos como el del 1.º de mayo, que dentro de las Organizaciones hay quien pone trabas e impide que la alianza revolucionaria de los trabajadores sea un hecho.

Nosotros hacemos propias las palabras del compañero ministro de Comercio pronunciadas en un acto público el 1.º de mayo: «Consideramos facciosos a los que con sus maniobras pretenden obstaculizar la unidad revolucionaria de los trabajadores».

“COMUNICACIONES LIBRE”

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

El compañero
que presta sus servicios como (1) _____
en (2) _____ provincia de _____
se suscribe a «Comunicaciones Libre».
de _____ de 1937
(IRMA)

(1) Indíquese si es Cartero, Técnico de Telégrafos o de Correos, Subalterno Radiotelegrafista, Mecánico, etc.
(2) Residencia habitual.

Visado por la Censura ESTATALES